

2. MTI HIVATALOS KÖZLEMÉNYEK

H kiadás

1956 január 18

18 óra 25 perc

A földrengés következtében károsult lakosság

1956 január 18

segítésére a pénzügyi küldemények "A földrengés következtében károsultak segélyezése, Budapest" elnevezésű 100-70 számú csekkszámlára fizetendőik, a természetbeni adományok a Ráckovei Járási Tanács vb. címére küldendők. /MTI/

MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590
A szerkesztésért és a kiadásért a vezérigazgató felel.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 1. kiadás

1956 január 19

6 óra -- perc

Máté János igazgató nyilatkozata a Szovjetunióban tett tanulmány-
utjáról

1956 január 19

Máté János, a Földművelésügyi Minisztérium állattenyésztési főigazgatóságának helyettes vezetője és Tjth Bőle, a Phylaxia Állami Oltóanyagtermelő Intézet igazgatója az elmúlt hetekben a Szovjetunióban járt tanulmányúton. Az úton szerzett tapasztalatokról Máté János a következőket mondta a Magyar Távirati Iroda munkatársának:

- Tanulmányutunk során főleg az állami állattenyésztő állomások munkáját, a törzskönyvezés rendszerét, valamint a brucellózis és a gümőkór elleni védekezés módszereit tanulmányoztuk, részben a Moszkva-környéki mezőgazdasági viszonyokhoz hasonló adottságokkal rendelkező Ukrajnában.

[intézményekben és üzemekben, részben a magyarországi mezőgazdasági
- Minden kolhozban, ahol jártunk, azt tapasztaltuk, hogy erőteljesen fejlesztik állattenyésztésüket és előrelátóan gondolnak a bőséges takarmányellátásra. Beruházásaik nagyobbik részét az állattenyésztés fejlesztésére fordítják. Remonszkoje-körület Malotov kolhozában például 1950 óta 2,800.000 rubelt, az összes beruházások több mint 80 százalékát költötték az állattenyésztés céljait szolgáló építkezésekre. A kolhozok állatállományának létszámát a gazdaság takarmánybázisától teszik függővé; olyan úton fejlesztik az állatállományt, amelyben a takarmányról gondoskodni tudnak.

- Az állami állattenyésztő állomásokat több mint husz évre szervezték. Munkájukat a mezőgazdaság szocialista átszervezése tette szükségessé, meg kellett szervezni a kolhozok farmjain a tenyésztő munkát. Az állattenyésztő állomások száma ma több mint háromszáz. Legtöbb a szervezhető állomás, de vannak természetesen sertés-, juh-, ló-, baromfi-, nyul- sőt bivalytenyésztő állami állomások is, továbbá néhány vadtenyésztő állomás. Feladatuk a meglévő állatfajták javítása, a hozamok növelése és gyors fokozása, az ország ellátása kiváló tenyészállatokkal és új fajták kitenyésztése. Mindegyik feladatukban szép eredményeket értek el, amiről mi is meggyőződünk. Például a lebegyinszki állattenyésztő állomás körzetében az egy tehénre jutó tejtermelés 1934-ben, az állattenyésztő állomás szervezésekor 1200-1300 kiló volt, 3,07 százalékos átlagos tejszírral, 1955-ben pedig már 2600 kiló 3,91 százalékos átlagos tejszírral.
/folyt.köv./

B 2. kiadás

1956 január 19

6 óra 25 perc

/Máté János...1.folyt/

Nagy szerepük volt az állattenyésztő állomásoknak a nálunk is jól ismert kasztrómái szarvasmarhafajta és több más kiváló állatfajta kitenyésztésében, de talán legjelentősebb munkájuk az ország kintű tenyészállatokkal történő ellátása terén. A lebegyinszki állattenyésztő állomás körzetében például 22 év alatt a kolhozok állattenyésztő farnjai más gazdaságokéknál több mint 40.000 kiváló tenyészállatot adtak át. Ezek a kolhozok ma már több mint tíz községségi területre szállítanak tenyészállatokat.

- Az állattenyésztő állomások az új, egy esztendőes tervekben kívül több évre szóló perspektivikus terveket is készítenek az állatállomány minőségi fejlesztésére. Az állomások szoros, eleven kapcsolatban vannak az állattenyésztési kutatóintézetekkel, szorosan együtt dolgozzák ki a terveket, s a tervek végrehajtásában is együttműködnek. A kísérletekbe bevonják a kolhozokat is, ami lehetővé teszi, hogy többszáz vagy ezer gazdaság gyakorlati tapasztalatai alapján kerül sor valamely új módszer általános bevezetésére.

- Az állatállomány minőségi javítása érdekében megismerik az állattenyésztés természetét, a mesterséges termékenyítést. Általában minden gazdaságban tapasztaljuk, hogy különösen nagy gondot fordítanak a bőséges takarmányozáson kívül - ami a hozamok növelésének az alapja - kiváló tenyésztőanyagok szállítására, tenyészállatok nevelésére és az állattenyésztés gépesítésére.

- Behatároltuk tanulmányoztuk a törzskönyvezést is. Ezt szintén mintaszervezték meg a Szovjetunióban. Részletesen kidolgozták, hogy mind az állattenyésztés, mind az árutermelő farnokon milyen tenyésztési és termelési adatokról kell feljegyzést vezetni, a tenyésztőfarnokon napenként, az árutermelő farnokon tíznapenként.

- El kell még mondanom, hogy valóságos lenyűgöző hatást tett ránk a gépesítésnek az a magas foka, amellyel a mezőgazdaság minden ágában találkozunk. Ez az állattenyésztésre is vonatkozik. Minden kolhozban láttuk, hogy az állattenyésztés legnehezebb munkáit is géppel végzik. Minden istállóban ott találtuk az önítőt, a fejőgépet, a legkorszerűbb takarmányelőkészítőt, takarmány-szállító és trágyahordógépeket, továbbá különböző telegazdasági gépeket, stb.

/folyt.köv./

B 3. kiadás

1956 január 19

6 óra 10 perc

/Máté János...2.folyt/i

- Rendkívül fejlett az állatgyógyászat is, amelynek feladatairól tervek is készítenek, s az állattenyésztés és az állatgyógyászat közötti közös erőfeszítéssel igyekeznek megszüntetni a különböző betegségeket.

- Az utunkon szerzett rengeteg értékes tapasztalatot igyekezzünk majd hazai viszonyok között mind az állattenyésztés, mind az állatgyógyászat terén, főleg pedig a termelőszövetkezetek állattenyésztésének fejlesztése érdekében minél eredményesebben hasznosítani - mondta végül Máté János./MTI/

Kerszeri laboratóriumot kap a Gyapjubogyóúti Vállalat

1956 január 19

A Gyapjubogyóúti Vállalat nemcsak a hazai gyapju összegyűjtésével és rektározásával foglalkozik, hanem itt tárolják és osztják el az iparág nyersanyagait, tehát a külföldi gyapjut, a különböző szintetikus szálakat és a hasznos hulladékokat is.

A nyersanyagot eddig túlnyomórészt szemmel és tapintással vizsgálták a szakemberek, ez azonban az utóbbi időben már bizonyult kielégítőnek. A vállalat központi telepének új épület-részeiben most Kerszeri laboratóriumot rendeznek be, amely február 1-én kezdi meg munkáját. A gyapjuipari üzemek ezután laboratóriumi vizsgálatok alapján kapják meg a finanszírozást, a szakításiértékek adatait, ami elősegíti a jobb minőségű fonalak és szövetek előállítását. Az új laboratóriumot vezető munkások irányításával több technikus és laboráns dolgozik majd./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 4. kiadás 1956. január 19. 6 óra 15 perc

Új csáposkut építésével megoldják Dorog ipari- és ivóvizellátását

1956. január 19.

Hat esztendővel ezelőtt Esztergom mellett, a Duna egyik szigetén csáposkutát építettek, amelynek vizét távvezetéken juttatják Dorogra az ipari- és ivóvízszükséglet ellátására. A kut vízhozama azonban nagymértékben függ a Duna vízállásától és nem elégíti ki teljesen Dorog vízszükségletét.

Tekintve, hogy Dorog állandóan fejlődik, ipartelepei bővülnek, szükségessé vált a nagyobb mennyiségű víznyerés lehetőségének felkutatása. Felmerült az a gondolat, hogy a Dunán vízkiemelőművet építenek. A vízügyi szakemberek azonban megállapították, hogy ezt az igen költséges beruházást mellőzni lehet, ha ugyancsak az esztergomi Duna-szigeten még egy csáposkutát építenek, mégpedig a szigetnek azon a részén, ahol jobb a víznyerési lehetőségek és a kut vízhozama nem függ túlnyomó részben a Duna vízállásától.

A vizsgálatok megerősítették ezt a véleményt és meg is kezdődött az új csáposkut létesítése. Építésével még ebben az esztendőben elkészülnek, s az új kut vizét is a már meglévő távvezetéken vezetik Dorogra. Ezzel hosszú időre megoldódik Dorog ipari- és ivóvizellátása. /MTI/

Újabb Diesel mozdonyokat rendelt Egyiptom

1956. január 19.

A közelmúltban Egyiptomban az egyik kereskedelmi pályázatot, amelyet Diesel hidraulikus mozdonyok vételére hirdettek, tizenegy külföldi céget - köztük japánokat, nyugat-németeket, franciákat, olaszokat megelőzve, magyar külkereskedelmi vállalat, a NIKEX nyerte meg. A pályázatot a hirdető vasuti társaság 93 tolató mozdonyt rendelt. Ezeket a Ganz Vagon- és Gépgyár gyártja s szállításukat még ebben az évben megkezdik.

A NIKEX-hez azóta újabb értesítés érkezett Egyiptomból. A pályázati ajánlatokat más cégek is alaposan tanulmányozták és szintén a magyar vállalat ajánlatát fogadták el. A NIKEX már meg is kapta a rendelést további Diesel hidraulikus mozdonyok szállítására. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 5. kiadás 1956. január 19.

6 óra 20 perc

Új gyümölcsaszaló eljárások

1956. január 19.

Az aszalt gyümölcsök jelenleg még nem mindenben felelnek meg a kívánalmaknak. Sokszor alkalmatlan fajtákat választanak ki feldolgozásra, jóllehet elegendő izletes gyümölcs között válogathatnak - ezeket rendszerint túlszáritják, s így külsőleg sem tetszetősek.

A Kertészeti és Szőlészeti Főiskola technológiai tanszékének gyümölcs- és zöldségfeldolgozó üzemében most új aszaló eljárásokat dolgoztak ki. Az egyik módszer szerint a megfelelően kiválasztott, izletes gyümölcsfajtákat előzőleg cukoroldatban áztatják. A víz hőjére ebben az esetben cukor lép. Az eljárásnál természetesen vigyáznak, hogy a telítettség ne menjen túl bizonyos határon és a gyümölcs megtartsa eredeti ízét. A másik, ugynevezett vacuumos aszalásnál a gyümölcsöt előzetesen légüres térben tartják, s itt elveszti víztartalmának egy részét: Ezután helyezik cukoroldatba, ahol telítődik.

Az új módszerekkel készült új aszalt gyümölcsök megtartják eredeti ízüket, színüket és rendkívül tetszetős külsejűek, mindenben kielégítik a minőségi követelményeket. Az új eljárásokat a konzervipar már átvette. /MTI/

Szolnok megye földművesszövetkezetei a járási székhelyeken és a nagyobb községekben kisgéplerakatokat létesítenek

1956. január 19.

Szolnok megye dolgozó parasztságának jobb kisgépellátása érdekében a földművesszövetkezetek járási székhelyeken és nagyobb községekben mezőgazdasági kisgéplerakatokat létesítenek. A közeljövőben Tiszaföldváron, Jászpátiiban hoznak létre ilyen lerakatot, a jászberényi és a karcagi mezőgazdasági szakszervezetek mintájára. A lakosság egyre növekvő igényének kielégítésére Tiszafüreden szakosítják a földművesszövetkezeti boltokat, s a ruházati- és konfekció-, továbbá a cipő szaküzletek mellett helyet kap a kisgépellátást szolgáló részleg is. /MTI/

Husz trolibuszt, harmincyolc autóbust kap az első negyedévben a fővárosi közlekedés

1956. január 19.

A fővárosi közlekedés megjavítására a Fővárosi Villamosvasut és a Fővárosi Autóbuszüzem az első negyedévben - az egész évre tervezett kocsikon kívül - husz trolibuszt és harmincyolc autóbust állít forgalomba. Az új kocsikkal a járatokat sűrítik s a régi, kiszolgált autóbuszokat pótolják. /MTI/

B 6. kiadás 1956. január 19. 6 óra 25 perc

Feltárjuk a magyar műszaki tudomány múltját - Vadász Elemérnek a Műszaki Tudománytörténeti Főbizottság elnökének nyilatkozata

1956. január 19.

A Magyar Tudományos Akadémia Műszaki Tudománytörténeti Főbizottsága az elmúlt években sokat tett a műszaki emlékek feltárásáért, a különböző iparágak múltjának feltárásáért és ismertetéséért. Vadász Elemér Kossuth-díjas professor, a Főbizottság elnöke az elért eredményekről és a további tervekről a következőkben nyilatkozott a Magyar Távirati Iroda munkatársának:

- A műszaki tudományok fejlődéséről meglehetősen sok adat áll rendelkezésünkre, főleg a több mint száz éve működő Mérnök Egylet anyaggyűjtő tevékenységének eredményeként. Ezeket az összegyűjtött adatokat azonban a múltban nem értékelték helyesen, hiszen közismert tény, hogy régebben halála után mindenkit egyformán nagy emberként méltottak, igen kevés volt a kritikai jellegű tanulmány és a legkiválóbb tudósok emléke elsiklott a közepesek között. Sem belföldön, sem külföldön nem propagálták eléggé azokat a kimagasló eredményeket, amelyeket magyar szakemberek értek el.

- Főbizottságunk megalakulása óta ezen a területen jelentős fordulat következett be. Az elmúlt két esztendőben megjelent könyvek, tanulmányok közül elég ha Fachler Jenő könyvére utalok a magyar bányagépgyártás történetéről, vagy Schimanek Ernő művére, Bánki Donát gépészmérnök, a motorteknika világhírű úttörőjének életművét feldolgozó munkájára. Az ilyen feladatjuk ilyen irányú tevékenységünket. Ebben az évben igyekezünk beszámoló jelentést tenni a magyar gépészet, a hidraulika, valamint az elektrotechnika történetéről. Részt veszünk a Kandó Kálmán halálának 25. évfordulója alkalmából tartott ünnepségek rendezésében és ünnepélyesen emlékezünk meg a magyar távbeszélő hálózat háromnegyedszázados jubileumáról.

- Főbizottságunk az év legfontosabb feladatának a Magyar Műszaki Múzeum megteremtésének szorgalmazását tartja. Ennek előfeltételeit már a múlt években megteremtettük. Műszaki emlékvédelmi rendelet jelent meg és megindult az ilyen irányú szervezett gyűjtés. A népmvelési Minisztérium múzeumi főosztályán műszaki emléket gyűjtő és nyilvántartó csoportot alakítottak, amely eredményesen dolgozik a műszaki emlékek nyilvántartásba vételén és összegyűjtésén. Ez a terület azonban további fejlesztést kíván. A főbizottság ezért az illetékes minisztériumokkal együtt ankétot rendez, amelyen részleteiben is megbeszéljük a múzeum megteremtésének módját. Jó tapasztalatok vannak ezen a területen, így például Fachler Jenő főbizottságunk tagja Sopronban fáradságtalan kezdeményező munkával a Széchenyi és zati Minisztérium jelentős segítségével szép bányászati múzeumot létesített.

- Most, amikor hazánkban széles körben növekszik a műszaki érdeklődés, igen időszerű, fontos és szép feladat a műszaki múzeum megteremtése - fejezte be nyilatkozatát Vadász Elemér Kossuth-díjas. /MTI/

B 7. kiadás 1956. január 19. 6 óra 30 perc

Irodalomtörténeti Intézet létesült - Sötér István nyilatkozata az Intézet munkájáról

1956. január 19.

A Minisztertanács irodalomtudományunk fejlesztése érdekében Irodalomtörténeti Intézet létesítését határozta el. Az Intézet megalakulásával lehetőség nyílik az egyetemi tanszékeken, valamint a Magyar Irodalomtörténeti Társaság keretében szétszórten folyó kutatómunka központi irányítására és szervezésére. Az Irodalomtörténeti Intézet magasabb színvonalon tudja biztosítani az irodalomtörténet-írás marxista-leninista szellemű fejlesztését, lehetővé teszi klasszikus örökségünk fokozott gondozását.

Az Intézet élén 18 tagú tudományos tanács áll, amelynek elnöke Sötér István Kossuth-díjas, a Magyar Tudományos Akadémia levelező tagja. Az Intézet igazgatóhelyettese Klaniczay Tibor Kossuth-díjas egyetemi tanár, az irodalomtudomány doktora. A magyar osztályt Szauder József, az irodalomtudomány kandidátusa, a világirodalmi osztályt Kardos Tibor egyetemi tanár, akadémiai levelező tag vezeti.

A Magyar Tudományos Akadémia Irodalomtörténeti Intézete megalakulásának jelentőségéről, munkájának főbb feladatairól Sötér István, az Intézet tudományos tanácsának elnöke a következőket mondotta a Magyar Távirati Iroda munkatársának:

- Az újonnan létesült Irodalomtörténeti Intézet megalakulása úgy érezzük, a fejlődés új korszakát nyitja meg tudományunk előtt. Létrehozásáért igaz köszönettel tartozunk pártunknak és államunknak, valamint a Magyar Tudományos Akadémia nyelv- és irodalomtudományi osztályának, amely évek óta dolgozott a magyar irodalomtudomány új szervezési kereteiért.

- Az új kutatási központ megalakulásakor időszerű visszatekintnünk arra a fejlődésre, amelyet marxista-leninista irodalomtudományunk mindmáig kibontakoztatott. A fejlődés előfeltételeit az a munka teremtette meg, amelyet 1948 után az Eötvös Loránd Tudományegyetem bölcsészkerének magyar irodalomtörténeti tanszéke fejtett ki. E munka úttörő eredményei beleépültek az egyetemi magyar irodalomtörténeti tanszékek későbbi tevékenységébe, egyéni kutatóink és munkacsoportjaink tudományos programjába. A magyar irodalomtudomány fellendülő tevékenysége, a mind nagyobb számban megjelenő monográfiák, az egyes korszak kérdések vitái, legutóbb pedig a nagyjelentőségű Irodalomtörténeti Kongresszus: megannyi állomás az uton, amely intézetünk létrehozásához vezetett.

/folyt.köv./

B 8. kiadás 1956 január 19 6 óra 35 perc

/Irodalomtörténeti...1.folyt./

- Az irodalomtudomány ez új központjára már létrejött a pillanatában fontos és nehéz feladatok várnak. Alig egy hét választ el bennünket a szegedi nagy, tematikai vitától, amelyen a magyar irodalom történetének alapkérdéseit fogjuk megvitatni, s amelyet az Irodalomtörténeti Kongresszus folytatásának is tekintünk. Az Intézetnek két esztendő alatt létre kell hoznia a magyar irodalomtörténet kézikönyvét, marxista irodalomkutatásunk első, nagy szintézisét, amely az egyetemi oktatásban, de egész kulturális életünkben is nagy szerepet fog betölteni.

- A négykötetes, egészében mintegy 4.000 lapos kézikönyv megalkotása, amelyet az intézet munkatársain kívül száznál több főnyi kutatógárda tevékenysége is támogat, tudományunk olyan próbája, aminek a magyar irodalom-történetírás eddig még sohasem mert gondolni.

- Más, sürgető feladatok is várnak ránk. Kongresszusunk olyan kérdésekre irányította a figyelmet, amelyeknek elhanyagolt-sága egész munkánkra rányomta eddigi bélyegét. Az irodalomelmélet tisztázatlanul maradt problémáira gondolkodok, így a kritikai és a szocialista realizmus, a romantika, a népiesség mindaddig nem eléggé kidolgozott elvi kérdéseire.

- Intézetünknek mind élénkebb irodalomelméleti munkát kell kifejtenie, s ezzel közvetlen segítséget kell nyújtania élő irodalmunknak is. Az elmúlt hónapok irodalmi életének zűrzavarait, ingadozásait kétségtellenül növelte az a tisztázatlan-ság, amellyel az irodalomelméletben egyelőre még találkozunk. Tervezett vitáink, ankétjeink - például a pártosság elvéről, a népiességről, - csak kezdetét jelentik az elkövetkező években ránk váruló irodalomelméleti feladatoknak. Ezek megoldása során nagy segítséget várunk marxista esztétikáinktól. Szorosan együtt kívánunk működni a szovjet, a népi demokratikus és a haladó nyugati irodalomtörténészekkel is, akik épp kongresszusunkon irányították figyelmünket olyan kérdésekre, amelyeknek előtérbe kerülése a mi tudományunkra is termékenyítően hat.

- Tartozunk élő irodalmunknak a kritika színvonalának emelésével, egy élénkebb, segítőbb, elvibe kritikai élet megteremtésével. Intézetünk évi, nagy összefoglaló körképeket készülő nyújtani egy-egy esztendő egész irodalmi terméséről. E körképekben a kritikai érzéknek a történetiséggel, az összefüggéseket kutató tudományossággal kell majd párosulnia. De ezen túlmenően új intézményünket a kritikai élet valóságos műhelyévé kell majd fejlesztenünk, s egy-egy jelentősebb alkotás gondos, felcélolt értékelésének az intézeti viták n kell majd kialakulnia.

/folyt.köv./

B 9. kiadás 1956 január 19 6 óra 40 perc

/Irodalomtörténet...2.folyt./

Különösen nagy feladatok hárulnak tehát az élő irodalommal foglalkozó munkacsoportra.

- Irodalomtörténeti Intézetünknek kapcsolatot kell létesítenie a külföldi rokon intézményekkel, s el kell érnie azt, hogy tudományunk, amelyről még nem alakult ki helyes kép határainkon túl, népi demokráciánk kulturális életének, kulturális forradalmának szerezen megőcsülést.

- E feladatok csak egy részét jelentik azoknak a teendő-knek, amelyek az Intézetre várnak. Bizakodással tekintünk megvalósításuk elé, - bizakodással, mivel tehetséges, fiatal, marxista világnézetű, magunk nevelte munkatársakra támaszkodhatunk, - olyan erőkre, amelyekről tudományunk új felvirágoztatását várhatjuk. És kívülük még támaszunkul szolgál az idősebb tudósnevezdek is, amelyek továbbfejlődését, valóban érett, nagy alkotásokba kezdését ez az intézet is hivatott elősegíteni.

- A kulcs, amelyet kezünkben tartunk, a marxizmus-leninizmus világnézete, már eddig is olyan problémák megoldását tetté lehetővé számunkra, amelyekkel a polgári tudomány hasztalan próbálkozott. Most a kulcs segítségével még több kérdéshez főrközhetünk hozzá, s az elkövetkező évek során olyan tudományos alapvetést végezhetünk el, amelyen nevezdek tudnak majd tovább építeni, - mondta befejezésül Sötér István. /MTI/

Meghosszabbította az MSZT a barátsági körök rejtvény pályázatának határidejét

1956 január 19

Az MSZT az ősszel érdekes rejtvényt pályázatot írt ki. A pályázóknak az orosz klasszikus és a szovjet irodalom, az orosz és a legújabb szovjet történelem, a Szovjetunió földrajza, a szovjet tudomány, ipar és mezőgazdaság köréből vett kérdésekre kell röviden válaszolniuk. A megfejtéseket pontozzák és a legtöbb pontot elért megfejtők között értékes jutalmakat osztanak ki. A Szovjetunióba induló társasutazásra szóló jegy, kéthetes balaton-szemési üdülés, kerékpár, néprádiók, gramofonok, diafilmvetítők, Leningrad töltőtollak és több mint 20 ajándéktárgy szerepelnek a jutalmak között. A jutalmakat a barátsági hónap alatt osztják ki.

A rejtvények megfejtéséhez nagy segítséget nyújtanak a magyar-szovjet barátsági körökön elhangzó előadások, amelyek minden egyes feltett kérdésre megadják a választ.

Az MSZT a nagy érdeklődésre való tekintettel február 20-ig meghosszabbította a megfejtések beküldésének határidejét. A pályázati feltételekről az MSZT szervezetek adnak felvilágosítást. A megfejtéseket az MSZT Országos Központjába /Budapest V. Semmelweis utca 3/ kell beküldeni. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 10. kiadás 1956. január 19. 6 óra 45 perc

A kerület valamennyi általános iskolájában rendez műsort a XII. kerületi uttörőház vándorklubja

1956. január 19.

A XII. kerületi uttörőház művészeti szakköreiben mintegy 200 pajtás tanul zenét, éneket, balettet, vagy népi táncot, s készül a színjátszó bemutatókra. A kis művészek munkájának híre a kerület minden általános iskolájába eljutott, s egyre több uttörőcsapat hívja meg őket vendégszereplésre. A sok "megrendelés" adta az ötletet a pajtásoknak, hogy uttörő vándorklubot létesítsenek, s a kerület minden általános iskolájába ellátogassanak. A vándorklub megalakítása óta vasárnap délelőttönként a kerület más-más iskoláját keresik fel az uttörőház művészeti szakkörei, s iskolai klubnapon vetített képekkel kísért előadásokat, színjátszó bemutatókat, hanglezeműsorokat tartanak a pajtásoknak.

A vándorklub nemcsak rövid műsorokkal, hanem hosszabb lélegzetű előadásokkal is segíti az általános iskolások művelődését, szórakozását. A Kilián György kulturális és sportünnepekre valamennyi művészeti szakkör gondosan összeállított, színvonalas műsorral készül. A színjátszók például a "Peleskei nótáriussal" és a "Nagy mama" című darabbal lépnek majd közönség elé. Mindkét előadást a Magyar Optikai Művek Kulturházában rendezik, s arra a kerület összes általános iskolás növendékeit meghívják. /MTI/

Háromnapos ankét az oktatásügyi építkezések problémáiról

1956. január 19.

Január 26-tól az Oktatásügyi Minisztérium rendezésében háromnapos ankétot vitatják meg az oktatásügyi építkezések problémáit. Megnyitót Erdély-Gruz Tibor oktatásügyi miniszter mond. Az ankétot Röthler István, Weichinger Károly Kossuth-díjas egyetemi tanár, Bretz Gyula, Macskásy Árpád egyetemi tanár és Kaesz Gyula építőművész tart előadást. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 11. kiadás 1956. január 19. 6 óra 50 perc

Uj tantermek, iskolák a főváros külső kerületeiben

1956. január 19.

Budapest Főváros Tanácsának oktatási osztálya ebben az évben sokmillió forintot fordít Budapest külső kerületei iskolahálózatának további fejlesztésére.

Már megkezdték a munkát Pestlőrincen a Vörösmarty Mihály utcában, ahol új, 16 tantermes, tornatermes, korszerűen berendezett iskola épül. Ugyancsak új általános iskolát építenek a XVI. kerület Táncsics utcában. Itt 8 tanterem, tornaterem várja a következő tanévben a környékbeli fiatalokat.

A peremkerületekben számos iskolát bővítenek és korszerűsítene. Négy-négy új tanteremmel bővül a XI. kerületi Sopron uti, a XXII. kerületi Vörös Hadsereg uti, és a IV. kerületi Bajza utcai általános iskola. Ezekben a helyeken már megkezdték a munkát. Még ebben a negyedévben megindul Kispesten a Vécsey utcai, Pesterzsébeten a Török Flóris utcai és Csepelen a Dózsa György téri általános iskola bővítése. /MTI/

B 14. kiadás 1956. január 19.

11 óra 25 perc

Mind szívesebben bontakozik ki a József Attila olvasószolgálat

1956. január 19.

A József Attila jelvénytulajdonos olvasószolgálat ország-
szerte mind szélesebb körben bontakozik ki. A tiszteletsek sok helyen
jelentős pénzüsséggel is támogatják a mozgalmat. A Tolna Megyei Tanács
például 20.000, a Szekszárdi Városi Tanács, a Veszprém Megyei
Tanács a Békés Megyei Tanács 10.000 - 10.000 forintot adott könyvek
beszerzésére, hogy ezzel is biztossítsa a mozgalom sikerét.

A Bács-Kiskun megyei könyvtár az olvasószolgálat
segítésére versenyre hívta az ország valamennyi megyei könyvtárát. A
felhíváshoz elsőnek a Baranya megyei könyvtár csatlakozott. Az ország
különböző vidékeiről szinte naponta érkeznek a hírek újabb és újabb
nevezésekről. A pécsi megyei könyvtárban eddig több mint 80-an jelen-
tették be részvételüket, Tolna megyében a jelentkezők száma 60, Szol-
nok városában már meghaladta a 400-at. Zala megyében 30 DLSZ-tervezet-
től érkezett eddig nevezés. /MTI/

Szociális meggyőződésű orvosok a mezőgazdasági dolgozóknak egészségéért

1956. január 19.

A Szabolcs-szabtafi megyei Tanács egészségügyi osztá-
lya és a Vöröskereszt kezdeményezésére jelentős mozgalom indult a
megyében: a nagyobb egészségügyi intézmények, a nyíregyházi, a kisté-
szalkai és a kisvárdai kórház, valamint a megyei rendelőintézet orvos-
sai vállalták, hogy megelőző egészségvédelmi munkát végeznek a mező-
gazdasági szocialista szektorban, állami gazdaságokban, településeken,
termelőszövetkezetekben. Az intézmények szakorvosai röntgen- és labora-
toriumi felszereléssel szállnak ki és a helyszínen általános vizsgál-
tatlan részesítik a dolgozókat.

Elsősorban a közel kultúra a nyíregyházi kórház ál-
lozójának brigádja látogatott el a csécszárszállási Új Alkalmi Psz-
szövetkezet dolgozói szívettel fogadták az orvosokat, akik mintegy
ezer különféle szakvizsgálatot végeztek. A megvizsgáltak túlnyomó
többsége teljesen egészséges volt. Ugyanakkor előírták néhány
olyan betegséget, amelyről a vizsgáltak eddig nem tudtak. Betegüket
szociális szolgálat rendszeres kezelésre részesítik. A nyíregyházi kórház
brigádja legközelebb a vas megyei Micsurin Psz-
szövetkezetet látogatja el. /MTI/

B 15. kiadás 1956. január 19.

12 óra 25 perc

Országos körutra indul a csávoilyi délszláv kultúregyüttes

1956. január 19.

A Bács megyei Csávoily közeli délszláv nemzetiségű
lakói egy évvel ezelőtt alakították meg művészeti csoportjukat,
amely legutóbb a járási kulturális versenyen első helyezést ért el.

A napokban országos körutra indul az együttes. A
tíznapos ut során felkeresik Olasz, Kátoly, Nagykozár, Kászló,
Alsószentmárton, Szalonta, Gyárvárasztur, Felsőszentmárton
áttelek és másországi magyar és délszláv színvonalú játékok, ének- és
táncszínek szerepelnek. /MTI/ --- /valamint Pécsot és Monácsot.

Százezer forint értékű társadalmi munkával kulturáltabbá tették a bacsólyi fiatalok

1956. január 19.

A Zala megyei Bacsóly községben három hó-
nappal ezelőtt alakult meg a DLSZ-szervezet. Tizenkét fiú és hét
leány tagja volt akkor az ifjúsági szövetségnek. A pártszervezet se-
gítségével csakhamar háromszorosára emelkedett a DLSZ-tagok száma,
s több szakőr kezdte meg működését. A további fejlődést azonban
akadályozta, hogy nem volt megfelelő helyisége a DLSZ-nek. A községi
pártbizottság közreműködésére a tanács a DLSZ-fiatalok rendelkezésére
bocsátotta a régi tüzelésszertárat és a használaton kívüli szeszfőz-
dőt. A fiatalok százezer forint értékű társadalmi munkával kulturális
teremtést építettek. Az ünnepi megnyitáson, amelynek során a kulturális
teremtést felavatták, jelentették a községi pártbizottságnak hogy tel-
jesítették pártmunkájukat, a falu fiataljainak több mint 90 százalé-
ka DLSZ-tag. /MTI/

Sekszárcs nézték meg Szarvason a kínai népi papírkivázkiváltást

1956. január 19.

A Micsurin a Békés megyei Szarvas községben
látogatta meg az első vidéki kiállítás a kínai népi papírkivázkiváltást
művészi alkotásai. A kiállítás - amelyet a közeljövőben a megye
más községeiben is bemutatnak - alig két hét alatt több mint ezren
tekintették meg. /MTI/

Javítik a szikes földek termelőképességét a bányászati talajjavító bányákkal

1956. január 19.

Az elmúlt évben a Heves megyei Ménostól közeli új bányák kezdte meg működését. Ebben a bányákban a szikes és a savanyú talajok javítására alkalmas, kalciumkarbonátot és meszet tartalmazó kőzetet bányásznak. A kitermelt anyagot a helyszínen porrá őrlik és így szállítják a szikes talajra vilókekre, főleg az Alföldre.

Az eddigi kísérletek és tapasztalatok azt bizonyítják, hogy képpel 3-4 évvel növelhető a szikes talajok hozadékénti terméshozama, a talaj között sok ilyen talajjavító kőport kaptak a mezőgazdasági területek is.

A bányászati anyagot termeltek, mivel a bányák külszíni, a téli hónapokban nehéz a dolgozóknak munkájuk. A bányászok azonban dacolva az időjárás viszontagságaival, most is derekasan helytállnak. Január elejétől szardán reggelig 12.500 mázsa értékes talajjavító anyagot szállítottak el az ország különböző részeire. /MTI/

Állandó jellegű mezőgazdasági és helytörténeti kiállítás nyílik Gyomán

1956. január 19.

A Gyomai Katona József járási kulturális központban a mezőgazdasági szakköröknek kiváló munkáját, növény-, illetve terménypreparátumait jól ismerik a fővárosi és vidéki intézmények is. A környék terményeinek összegyűjtött mintáit a szakkörök tagjai megrajzolják, a megteremtett kiállítást a szakkörök tagjai megrajzolják, a megteremtett kiállításával minták gyűjtenek hazánk gyomféléseiből és tanulmányban foglalják össze az ezzel kapcsolatos tudnivalókat, megismerhetőséket és a gyomnövények elleni védekezés módjait. A történelmi, a régészeti és az irodalmi szakkörrel együtt elhatározták, hogy május 1-re állandó jellegű mezőgazdasági és helytörténeti kiállítást rendeznek. /MTI/

Növelik a pillangósok vetésterületét a debreceni járásban

1956. január 19.

Ötvankét termelőszövetkezet és tíz tiszos készíti tervét a debreceni járásban. A termelési tervek mindenütt elkészültek, most a pénzügyi tervek en dolgoznak. Mintegy 10-15 termelőszövetkezetben már ezt a munkát is befejezték.

Az 1956-os tervek azt bizonyítják, hogy a termelőszövetkezetek a tavalyinál magasabb terméseredmények elérésére, a jövedelmek növelésére törekednek. A középkötött talajú földeken gazdálkodó termelőszövetkezetekben száz holdanként 30-35 sertést hizlalnak. Ennek megfelelően növelik a kukorica vetésterületét is. A járási tanács által előírányzottnál tehenenként 100 literrel terveztek magasabb hozamot a termelőszövetkezetek. Ezért a tavalyinál mintegy 5-600 holddal nagyobb területen termelnek pillangósvirágú takarmányokat. Ezzel a takarmányfélék vetésterületét is növelik.

A járási tanács jelentősen segíti a termelőszövetkezetek tervkészítési munkáit. Az etesi köztársaság Tsz-ien például a vetésterületnek mindössze 12 százalékán akartak termelni kukoricát, de a járási tanács szakembereinek javaslatára változtattak tervükön. A termelési tervek két esetben vizsgálták felül a helyszínen. Balmazújvárosban azt tapasztalták, hogy a II. típusú tiszos tervkészítésével nincs megbízva a rendszer. Most azokból a termelőszövetkezetekből, ahol már elkészült a terv, a mezőgazdászok a II. típusú tiszos-kébe mennek. A járási tanács tiszos-könyvelői naponta segítenek a pénzügyi tervek elkészítésében. /MTI/

Határidő előtt 15 nappal befejezik a gépek javítását Komárom megye gépállomásai

1956. január 19.

Komárom megye gépállomásain lendületesen javítják a gépeket. A dolgozók április 4-ig tiszteletre elhatározták, hogy a gépek javítását február 25. helyett február 10-re befejezik. Ezért a megye csanakéval megerősített gépparkjának bevezették a szakszolgálati munkát. Január 18-ig már 30 erőgép javítását és 65 erőgép javítását végezték el ilyenkor. Megjavítottak 105 ekét, 100 cséplőgépet, 70 tárcsát, 66 vetőgépet, több kultivátort és kéveköteleműgépet is.

/Folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 18. kiadás

1956. január 19.

12 óra 31 perc

/Határidő előtt...folyt./

A megyei Mezőgazdasági és Erdészeti Hivatalok vezetői vezetnek. Utántervüket január 18-ig 140 számlára teljesítették, a javításra váró gépek több mint 65 százalékán elvégezték a munkáikat.

Bajna nyomában a kishéri Gépállomás traktoristái, javítói haladnak. A kishériek az őszi munkák eltörlésére miatt csak november 21-én láttak munkához, de azóta minden dekádban teljesítik előírásukat. /MTI/

Tavasza készülnek a Somogy megyei állami gazdaságok

1956. január 19.

Az enyhe téli napokon szorgalmasan dolgoznak a Somogy megyei állami gazdaságok munkásai. A szántókban, léptékhelyekben készülnek a közeli tavaszra.

A Nagybaráti Állami Gazdaságban többfajta burgonyát termesztésével kísérleteznek, több, mint hatvenhét vagon különböző fajta vetőgumót raktak prizáktá, s ezeket mindennap gondosan ellenőrzik, hogy a rothlottakat idejében eltávolítsák az egészségesektől. A gazdaságban az idén 200 holdon vetnek burgonyát és több, mint hatven-ezer mászt pedig a társ gazdaságokba szállítják.

A Kaposvári Állami Gazdaságban is készen állnak már a tavaszi vetőmagvak. A szükséges munkásokról is gondoskodnak, eddig már több, mint százötven dolgozót szerződtettek. A Lébodói Állami Gazdaságban, ha az idő enyhé marad, rövidesen megkezdik nyolc hold kísérleti területen a zöldségtermesztést.

A töltői állami gazdaságban is nagy szorgalommal készülődnek, hogy mire beköszönt a tavasz, teljes erővel láthassanak munkának. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 19. kiadás

1956. január 19.

12 óra 35 perc

A pártvezetőség választás hírei sztálinvárosból

1956. január 19.

A sztálinvárosi MHI-intézet vezetőségválasztó taggyűlésén elhatározták, hogy a jövőben fokozott mértékben nevelik a fiatalokat a szakma szeretetére, a technika fejlesztésére. Tervbe vették, hogy a kommunista nevelők segítségével a fiataloktól ésszerűsítő és ujtóbrigádot szerveznek.

x x x

A Martin Acélmű 1. műszakja kommunistáinak vezetőségét választó taggyűlésén a felszólalók sokat foglalkoztak a termelő munkával. Hangsúlyozták: a kommunista munkásoknak nagy részük volt abban, hogy a műszak a múlt év elejei adósságát becsülettel letörlesztette, sőt tekintélyes mennyiségű, jóminőségű acélt gyártott éves tervén felül. A kommunisták az idén is élen akarnak járni a termelésben. A műszak két brigádvezetője, Nics János és Naskó János brigádjában éppen ezért megígérte, hogy első negyedéves tervüket öt százalékkal túlteljesítik. Miniketten patronazsmunkára is tettek ígéretet.

x x x

Tavasza új szénlőkészítő gyár kezd meg működését sztálinvárosban. Az új üzemben a napokban alakult meg a pártszervezet. A vezetőségválasztó taggyűlésén a kommunisták arra tettek ígéretet, hogy a gyár dolgozóival mielőbb megszerettetik a teljesen gépesített, korszerű üzemet és megmagyarázzák a műszaki vezetőknek, hogy bátran bízzák meg a fiatalokat feladatokkal. Munkáikat szerveznek ifjúsági brigádok, újságírók alakítására. /MTI/

Hasznos ötletekkel gazdagítjuk a verseny-nyilvánosságot a Négy rádió szénmedencében

1956. január 19.

A Négy rádió szénbányászati Tröszt munkaverseny csoportja gazdag programot dolgozott ki a bányászatok versenynyilvánosságának fellendítésére. Az elmúlt évben jól bevált új kezdeményezéseket az idén az első szénmedencében meghonosítják.

A mátraházi és a mizsénfalvi bányász kultúrházak példájára mind a falusi, mind a bányatelepi muzikán dia pozitív lemezek vetítésével népszerűsítik a legjobb bányászokat. Az idén már nemcsak a eredményeiket, hanem munkamódszereiket is ismertetik röviden a nézők előtt. A híreket csipkedő és a kicsúráttal sem fukarkodó "Villám" színvonalának emelésére jótollu aktivisták ösztölik a szerkesztőbizottságot. Itten az évben új színt jelent a tröszt hangszórás kocsija, amely a fuvésznekérek és a csapatoktrigádok köszöntőin kívül hang-lemekkel "jó munkáért szép díjazást" műsorral lakhelyükön üdvözli a kiváló dolgozókat.

A trösztnél a bányászok jó munkáját az idén is megbecsülik, hogy júliusban és augusztusban a legjobbakat eséltséjükkel együtt jutalmakirándulásra viszik Barádra és Mátraházára.

Az első negyedévre már kitűzték a pénzjutalmakat is. A előfeladatok teljesítő fizikai dolgozók 100.000, a kőművek 25.000 és az üzemvezetők, valamint a főmunkások összesen 34.600 forint jutalmat kaphatnak. /MTI/

Négy rádió falut villamosítanak

1956. január 19.

Az esztergomi tröszt áramszolgáltató Vállalat szelgőtarjani igazgatóságának szelgőtarjani felszabadulás óta 39 Négy rádió megyei községet villamosítottak. Az idén újabb községekben, Litván, Ipolytarnécan, Lucfalván és -őgrásán gyullad ki a fény. Bevezetik az áramot négy településre is. /MTI/

Egy hónappal megrövidítik 320 lakás építését a Róna utcai lakásépítők

1956. január 19.

A Kerépesi uti lakótelep folytatásaként a Róna utcában új lakótelep bontásának ki a 42. számú állami építőipari Vállalat dolgozóinak munkája nyomán. Az építőipari brigádok két három-emeletes épületet, összesen 320 lakást, egy 200 személyes modern óvólat és egy 16 tanteremmel felszerelt iskolát építenek a telken.

Az egyik épület pincefalazását esütőrtékön fejezte be Skita István kőműves és öttáru brigádja. A munkaverseny csoporttal dolgozó csoport január első felében 214 százalékos teljesítést ért el: naponta 12.000 téglával növelte a pincefalat. A kőművesek munkahelyét a délelőtti órákban Less Gyula és és brigádja vette át és megkezdte az épület pincefödém feletti részének zsáuzását. A telken másik épületén, a Cs 2 jelzésű lakóháznál a Gvula betonozó brigádja remekelt január első felében. A triád tagjai 223 százalékos teljesítményükkel esütőrtékön reggel befejezték az épület alapozását és átadták a munkaterületet Skita István, akik azonnal munkához kezdték megkezdtek a pincefalazását.

A Róna utcai lakótelep építési az elmúlt héten termelési értekezleten beszélték meg 1956. évi feladataikat. A műszaki vezető részletes ütemtervet dolgozott ki a 320 lakás ideiglenes átadására. A munkahelyen dolgozó 200 százalékos brigádok - amelyek a Nagy Lajos király uti lakótelep építkezésénél tapasztaltakat szerzették - közös ellentervet dolgoztak ki: szakaszról-szakaszra úgy teljesítik ideiglenes tervekét, hogy a 320 lakást az év vége helyett már november elején átadják a lakóknak. /MTI/

Az idén 8 millió forintot költségből fejleszti a négy rádió városokat és falvakat a megyei tanács város- és községfejlesztési osztálya

1956. január 19.

A Négy rádió megyei tanács város- és községfejlesztési osztálya az elmúlt évben 5 és félmillió forintot fordított a falusi és városi lakosság szelgőtarjani javítására.

A népünk állami javítását az idén még több lehet a város és községfejlesztési osztály. A szelgőtarjani most készülő 25 szelgőtarjani lakóházhoz 700.000 forintos költséggel utat, valamint víz- és csatornaelvezetőt építenek. Szükségesen új közfürdő létesítésével dolgozik régi kívánsága teljesül. A történelmi sor körül a bányász saját házukhoz vezetett két és fél kilométeres bevezetőt befejezésére és egy kilométer hosszú új vízvezeték szerelésére. A nagybányai Dézse lakótelephez félmillió forintos költséggel szintén vízvezeték építenek. Az idén így összesen csaknem 8 millió forintot költ a város és községfejlesztési osztály a lakosság szelgőtarjani javítására. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 22. kiadás

1955 január 19

13 óra 30 perc

Időjárásjelentés

A Meteorológiai Intézet jelenti január 19-én, esütéstől délben:

A hőmérséklet csökken

A Brit-szigeteken keresztül erős északnyugati széllel hűvösebb levegő nyomult Közép-Európa felé. A napok óta itt tartózkodó enyhe óceáni levegő keletre vonult, Ukrajnában még a reggeli órákban sem fagyott.

Hezánkban szurdán északnyugati szélrel áramló földközéptengeri levegő hatására erősen felhős, ködös volt az idő, és ország-szerte esett az eső. Ósándpalotáról 34, Kiskunhalasról 32, Miskolcra, Mánthegyről 30, Kistelekről 28, Bottonyáról 27 mm csapadékot jelentettek. A hőmérséklet napközben Sopronban csak 3, máshol azonban még 8-12, sőt Nagykanizsán 14 főkig emelkedett. Éjfélkor is az ország nagyrészen még 8-10 fokot mértek. A reggeli órákban élénk északnyugati széllel benyomuló hűvösebb levegő hatására azonban a hőmérséklet ország-szerte néhány fokkal csökkent, úgy hogy Szombathelyen délelőtt 10 órakor már csak 2 fok volt.

Budapesten szurdán a hőmérséklet napi középértéke 5,2 fokkal magasabb, a légnyomás napi középértéke 11,3 mm-rel alacsonyabb volt, mint a sokévi átlag.

Budapesten esütéstől 12 órakor a hőmérséklet 5 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 760 mm, mérsékelttel emelkedő irányzatú.

Várható időjárás pénteken estig: változó felhőzet, néhány helyen fűtő eső, vagy hóesés. Helyenkint reggeli ködképződés. Mérsékelt északnyugati-nyugati szél, a hőmérséklet csökken.

Várható legalsó hőmérséklet ma éjjel: mínusz 1- mínusz 4, legmagasabb nappali hőmérséklet pénteken: 3-6 fok között.

A fűtés alapjául szolgáló várható napi hőmérséklet: 0 - plusz 4 fok között. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 23. kiadás

1956 január 19

15 óra 35 perc

Bővül az ország szőlőtermő területe

1956 január 19

A dolgozó parasztok - elsősorban a termelőszövetkezetek - fokozott kedvvel fordulnak a szőlőtermesztés felé. Ebben az évben is nagy területen telepítnek szőlővesszőket mind a hagyományos, mind pedig a homokos talajokon. A mostani enyhe téli napokban a gépállományok segítségével mindent felfrögték a talajt a téveszi telepítéssel alá.

Száz szakember dolgozik a szőlővesszőkkel a Tereali Állami Gazdaságban

A második öt éves terv irányelvei szerint az elkövetkező években több mint 3000 holdon új szőlőt telepítenek, illetve újítanak fel Tokajhegyvidéken. Helyrehozzák a szőlővesszőkkel, a termelőszövetkezetek dolgozói is az egyéni gazdaságok szőlővesszőkkel segítik a nagyüzemi program megvalósítását.

A Tereali Állami Gazdaság híres szőlőszőlőjén most száz szakember dolgozik a szőlővesszőkkel. Február elején a hárommillió forintos költséggel létesített oltó- és hajtóházban is megkezdődik a munka. Több mint egymillió kiváló minőségű oltványt készítenek majd itt részben saját használatra, részben pedig más állami gazdaságoknak. A tereali gazdaság 50 holdon telepít új szőlőt az idén, a Sárospatai Állami Gazdaságnak pedig 60 holdra elegendő oltványt szállít. Az idén továbbfejlesztik a gazdaság anyatelepét is. Mintegy 80.000 gyökeros vedvesszőt adnak majd más oltványkészítő- és hajtótelepeknek.

A hegyvidéki felújítás végrehajtásához nagy segítséget nyújtanak a gépállományok. Az idén 12 nagyteljesítményű traktort állítanak munkába a szőlő- és gyümölcsültetvényekre.

Kétféle szőlőoltvány Budapestnél

Bemegy nagyüzem a szőlőoltványok készítésébe a szőlőoltványokat. A dolgozók szorgalmasan vágják az alapanyagot. A kitűnő fajta szőlővesszőket 45 centiméter hosszúra szabdalják.

/folyt.köv./

B 24. kiadás

1956 január 19 15 óra 40 perc

/Bővül az ország...1.folyt

Eddig már egymillió vasszék készítették elő és még ugyanennyire szántóknak. Az idén a gazdaság kétmillió szőlővesszővel készíti elő telepítésre és február végén megkezdik az oltást is.

Gépállások segítségre az új telepítésekhez

Héves megye híres szőlőtermelő vidékein télen sem szünetel a munka. A termelőszövetkezetek és az egyéni gazdák szorgalmasan készítik elő a telejt az újtelepítésű szőlőknek. A terv szerint tavasszal 355 holdat telepítenek be a legjobban bevált szőlőfajtákkal. A jó telejfelkészítésen jelentősen segítenek a gépállások. A termelőszövetkezetek és az egyéni gazdák földjén öt Sztálinyoc-traktorral félméternyire forgatják meg a földet. A traktorosok máris telepítették a szerzők által kötelezettségük nagy részét és eddig több mint 300 hold földet munkáltak meg.

A legtöbb termelőszövetkezetben a föld már készen várja az oltványokat. A visontai Petőfi Termelőszövetkezetben, ahol az idén 3 holdon telepítenek szőlőt, már befejezték a forgatást. Végéhez közeledik ez a munka az abasári és a domaszli határában is. E két községben 25 egyéni dolgozó paraszt több mint tíz holdat telepít be tavasszal.

A megyei tanács ebben az évben huszholdon anyatelepet létesít és innen több mint hétmillió oltvánnyal látják majd el a termelőket.

Kékfrankost telepítenek a Soproni Haladás Termelőszövetkezetben

Az elmúlt években nyolc holddal bővült a Soproni Haladás Termelőszövetkezet szőlője. Három hold fiatal szőlő már termést is ad az idén. Az ősszel újabb öt holdon kezdték meg a telej előkészítést új telepítésre. A Sztálinyoc-traktor már decemberben jó mélyre megforgatta a telejt és a termelőszövetkezet dolgozói most fessék fel a táblák sarkait. Mind az öt holdra a híres soproni Kékfrankos szőlővesszőt ültetik. Tizenhetezer már meg is érkezett és jelenleg állendó hőmérsékletű pincében tárolják.

/folyt.köv./

B 25. kiadás

1956 január 19

15 óra 40 perc

/Bővül az ország...2.folyt/

A termelőszövetkezeti tagok a napokban hozzákezdnek 50.000 oltvány előkészítéséhez. Nemrégiben 25 dolgozó vett részt oltványfolyamon, ahol alaposan elsajátították a szőlőoltás tudnivalóit.

Kétezer hold új hazaki szőlő Bács megyében

Bács megye dolgozó parasztjai tavaly több mint 3000 holdon újították fel szőlőjüket és körülbelül ugyanilyen nagyságú területen új szőlőt telepítettek. A megyei tanács mezőgazdasági igazgatósága gondoskodik arról, hogy elegendő mennyiségű gyökeres szőlővessző álljon a termelők rendelkezésére. Ezért tavaly több mint 180 holdon szőlőgyökeresztető iskolát létesített, ahol több mint kétmillió szőlővesszőt gyökeresztettek. Ezeket az ősszel hozták forgalomba. A kétéves gyökeres vesszők, egy évvel hamarabb hoznak majd termést, mintha sima vesszőt telepítenének.

A Bács megyei dolgozó parasztok az idén újabb negy területen létesítenek fiatal szőlőket. Az év végéig mintegy 2000 holdot telepítenek be. Mivel az idő kedvező, már most hozzálátnak a munkához. A szakembereknek az a véleményük, hogy ha most kiültetik a szőlővesszőket, egy évvel hamarabb hoznak termést.

Az elővetkenedő évek telepítési munkájához több mint négy millió szőlővesszőt szedtek össze az ősszel a legjobban bevált szőlőfajtákról. A kecskeréti szőlőgyökeresztető telepen a napokban megkezdték a vesszők iskolázását./MTI/

Tanfolyamot tartottak a szerves vegyipar újítói és kiváló dolgozói

1956 január 19

A Vegyipari és Energiügyi Minisztérium szerves vegyipari igazgatóságának újítói és kiváló dolgozói esztendőn tanfolyamra gyűltek össze az EPOSZ kulturátházán. Az értekezleten ismertették az iparág 1955. évi termelési, újítási, műszaki és fejlesztési eredményeit, majd megbeszéltek az 1956. évi tervvel kapcsolatos feladatokat./MTI/

B 26. kiadás

1956. január 19.

15 óra 40 perc

Csáknem 1400 tonna szenet adott már terven felül a tatai bányái XI-es akna bányászai

1956. január 19.

A tatai szénmedencében a múlt évben is, most is a XI-es akna az egyik legjobban termelő bánya. Mult évi tervét több, mint 30.000 tonna szénmel teljesítette túl, most az év első napjaiban is nagyszerű eredményeket érnek el bányászai: az akna 74 szénelő csapatából mintegy 60 rendszeresen túlteljesíti tervét. A Kilián György nevet viselő ISZ-brigád Ászáros József vágár vezetésével 145 százalékos tervet teljesített eddig az év első havi tervét. Nagy Imre vágár csapata is csaknem 100 százalékos tervet teljesített eddig terven felül.

A XI-es akna mindhárom bányamezeje túlteljesítette az év első havi tervét: Sasfalvi János Árnász körlete 16,8, Gondos István körlete 6,4, Háász József körlete 0,1 százalékkal. A szénelőcsapatok és a bányamezők között fellendült verseny eredményeként a XI-es akna csaknem 1400 tonna szenet adott a január 19-ig esedékes tervén felül. /MTI/

Harminchet műszaki intézkedést vezetnek be ebben az évben a szombathelyi pamutiparban

1956. január 19.

A Szombathelyi Pamutipar dolgozói a műszaki értekezleten számos javaslatot tettek az anyagkárékonyságra, az önköltségesésként származó, a műszaki színvonal emelésére. Ezekből a javaslatokból harminchetet valósítanak meg az első negyedévben. A műszintterv teljesítésével az első negyedévben 130.000 forintos megtakarítást érnek el az üzem dolgozói. Így sikerül az önköltséget is 0,5 százalékkal csökkenteni.

Nagyon gondot fordítanak az újítómozgalom fejlesztésére, az újítások alkalmazására. Ennek érdekében műszaki tanácsadó bizottságot hoztak létre. /MTI/

B 27. kiadás

1956. január 19.

16 óra 40 perc

"A formai kísérletezések fő célja, hogy a szocialista tartalmat minél művészebben közvetítsük az olvasókhoz" - Gergely Sándor Kossuth-díjas író nyilatkozata a német írókongresszus tanulmányairól

1956. január 19.

Gergely Sándor Kossuth-díjas író a napokban érkezett vissza Berlinből, ahol a német írók kongresszusán a Magyar Írók Szövetségét képviselte. Tízasztalatairól a következő nyilatkozatot adta a Magyar Távirati Iroda munkatársának:

- A Német Írószövetség IV. kongresszusának jelentősége már az előkészítési időszak alatt kidomborodott. Fontosságát - más oldalról - mutatta az is, hogy a nyugat-német sajtó és az irodalmi élet egyre fokozódó figyelemmel kísérte a kongresszust megelőző, hónapokon át tartó szennvedélyes vitákat, amelyeknek anyaga a Német Írószövetség lapjaiban, az NDK napi sajtójában is napvilágot látott. Ezek az előzetes viták nagyjában tisztázták a legfontosabb kérdéseket, annyiban, hogy megérlelték őket a kongresszusra. Így ott a vita már nem részletkérdések körül folyt.

- A vita alapján leszűrt legfontosabb tapasztalatokat Johannes R. Becher, a kiváló német költő, a Német Demokratikus Köztársaság kulturális ügyének minisztere, a kongresszus ünnepe megnyitáskor tartott megszabása beszédében foglalta össze. Lényege: nagy, új német irodalom fejlődik ki és ez az irodalom az NDK szocialista tálalján, a szocialista realista irodalom módszereivel nőtt fel, terebélyesedik egyre tovább. Ez többek között azt is jelenti, hogy a Német Demokratikus Köztársaság szellemi életében nemcsak az NDK író-állampolgárai alkotnak, fejlődnek, hanem itt kap helyet, irodalmi alkotásra lehetőségét Nyugat-Németországnak számottevő íróinak jelentős része is.

- Ezt az utóbbi tételt aláhúzták, demonstrálták a kongresszuson megjelent nagyszámú nyugat-német író, s felszólalásával különleges színt is adott a jelenségnek Leonhard Frank, a Nyugat-Németországban élő nagy író, aki meghatottan beszélt a német irodalom újra kifejlődő új egységéről.

- A Német Írószövetség irodalmi munkájáról, eredményeiről, törekvéseiről, foglalkozásairól Anna Schörsers elnök beszámolóját hallgatta meg a kongresszus. A beszámoló újra aláhúzták azokat a különleges eredményeket, amelyeket a nagy évek tartott III. írókongresszus óta a Német Demokratikus Köztársaság és a vele együtt fejlődő, haladó nyugat-németországi irodalom az újnak, az emberimék, a tisztességnek, a békéért folytatott harcnak jegyében elért.

/folyt. köv./

B 20. kiadás 1956. január 19.

10 óra 10 perc

/"A formai kísérletezések...2. kötet."/

Természetesen az az elvitathatatlanul nagy fejlődés, amelyről a... nem volt zavartalan. Sok hiányosság, torzítás és tévedés is kísérte... A kongresszus öt napig tartott. A vita, amelyben... A kongresszuson sok külföldi vendég érkezett.

A kongresszus öt napig tartott. A vita, amelyben... A kongresszuson sok külföldi vendég érkezett.

A kongresszuson sok külföldi vendég érkezett. A külföldiek nagy részéhez személyesen... A két kötet felújítási költségére mintegy 43 millió forintot irányoztak elő.

/követ. /

B 20. kiadás 1956. január 19.

10 óra 10 perc

/"A formai kísérletezések...2. kötet."/

A nyugati ellenséges sajtó- és rádiószolgálat torzító, rágalmaszó... A nyugati ellenséges sajtó- és rádiószolgálat torzító, rágalmaszó... A két kötet felújítási költségére mintegy 43 millió forintot irányoztak elő.

- Nagyon örültem, hogy ellátogathattam Berlinbe. 1951 őszén voltam először a német fővárosban, de akkor jóformán... A két kötet felújítási költségére mintegy 43 millió forintot irányoztak elő.

Több, mint 40 millió forintot költenek ebben az esztendőben a diószeyi kohók felújítására.

1956. január 19.

A Lenin Kohászati Művekben az utak, a vasutak, a szociális és kulturális létesítmények, a lakótelepi házak karbantartására, továbbá a termelőberendezések felújítására és korszerűsítésére az új esztendőben is sokmillió forintot fordítanak.

Az új év felújítási előirányzatának egyik legszámon tartóbb tétele a nagyolvasztóúti üzem berendezéseinek korszerűsítése. Még az év első felében sor kerül az I-es, továbbá a 700 köbméteres úgymozgató ériuskohó nagyjavítására. A felújításhoz - az eddigiektől eltérően - új eljárással tartózkodnak, jobb minőségű tűzálló anyagot használnak. Hisszerelik a mérlegkocsi vágányokat is.

A két kötet felújítási költségére mintegy 43 millió forintot irányoztak elő.

NTI BELFÖLDI HIREK

B 30. kiadás

1956 január 19

10 óra 15 perc

Javul a minőség, bővül a választék a könnyűiparban

1956 január 19

Könnyűiparunk legnagyobb feladata, hogy minél jobb minőségű áruval és termékekkel mind nagyobb választékkal lássa el a lakosságot, s új exportpiacokat szerezzen. Számos példa bizonyítja, hogy könnyűipari üzemeink egyre inkább eléget tesznek a feladatoknak.

Bővül a szövetek választéka a gyári Gyepjufonó- és Szövőgyárban

Minőség és szín szempontjából egyaránt lényegesen bővül az idén a gyári Gyepjufonó- és Szövőgyár gyártmányainak választéka. Mintegy kétszer annyi színben készülnek a gyár cikkei, mint tavaly. Jelentős eredményeket értek el a minőség javításnál is. Arabi télikabát szövetek minősége például a Magyarországon gyártott télikabát szövetek között a legjobbak közé tartozik.

A gyár új cikke, a tiszta, puha tropikál szövet, 14 színben készül. Ujra gyártják nagyobb mennyiségben a magas gyepjufortalmu kardszövetet is, drapp, sötétkék és kékesszürke színárnyalatban.

Öt cipőgyár készít mikroporos talpu cipőt

A Dunai, és a Felső Cipőgyár ugynevezett mikroporos talpu cipői rövid idő alatt igen népszerűkké váltak. Ezekben a cipőkben a járás kényelmesebb, a talp nedvességét nem eresztik át. A tapasztalatok alapján a két kezdő lényező gyáron kívül rövidesen a szombathelyi, a szegedi és a tatai cipőgyár is megkezdte a mikroporosos cipők gyártását. Ezentul nemcsak férfiak és nők, hanem gyermekcipőket is készítenek az újfajta talppal.

Javítják a gyermektréningruhák minőségét a váci Kötöttárugyárban

A váci Kötöttárugyár műszaki dolgozói megváltoztatták a gyermektréningruhák gyártási technológiáját. Újra szűkítették a ruhák széléit, tehát erősebb ruhákat hoztak forgalomba. A tréningruhát több új fazonban készítik.

/folyt.köv./

BELFÖLDI HIREK

B 31. kiadás

1956 január 19

10 óra 15 perc

/Javul a minőség...1.folyt

Szintotikus szálekkel erősített pamutmellényeket készítenek a hőmezővásárhelyi Kötöttárugyár új telepén

A hőmezővásárhelyi Kötöttárugyár új telepén elsősorban kártolt gépűből készítenek férfi, női és gyermekruházati cikkeket. Az itt gyártott pamutmellények például szebbek és tartósabbak, mint a vígogne fonalból készült mellények. Az új telep dolgozói már is gyártmányaik tökéletesítésén munkálkodnak. Legelőször terveik, hogy a mellényeket majd több más cikk szintetikus szálekkel erősítendő, hogy azok még tartósabbak legyenek.

Ezentul petgollérral készül az ingek jelentős része

A konfekcióiparban próbaképpen egy idő óta több ingfajtához tartalékállérral is készítenek. A közönség körében igen népszerűvé vált az intézkedés, s ezért a konfekcióipar az első negyedévben már az ingeket gyötödét készíti tartalékállérral.

Fényezőgépet kapott a Budapesti Dutoagyár

A Budapesti Dutoagyárban jelentős beruházások segítik a gyártmányok tökéletesítését. A Fertő utcai fateremben rövidesen elkészül négy szárítókamra. Ezzel lehetőség nyílik arra, hogy más üzemeknek is segítségét nyújtsanak a szárításhoz.

Nagymértékben megkönnyíti a fényező munkáját és ugyancsak a gyártmányok minőségét is javítja az új fényezőgép, amit a gyár az elmúlt hetekben kapott. A legnehezebb munkát igénylő első fényezést az összes nagyobb felületeknél most már géppel végzik. Azt tervezik, hogy a gépet a jövőben nem két, hanem három műszakban üzemeltetik.

A tervek szerint a gyár a közeljövőben még egy fényezőgépet és infravörös szárítóberendezést kap.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 32. kiadás

1956 január 19

16 óra 30 perc

/Javul a minőség...2.folyt./

Ötféle új cikket, több mint 100 új mintát készít ebben az évben a választék növelésére a Pápai Textilgyár

A Pápai Textilgyár dolgozói az elmúlt esztendőben csaknem 700.000 négyzetméternyi jémi összegű készruával teljesítették az utolsó negyedben új cikkek próba gyártásához is hozzákezdtek, hogy a kül- és belföldön keresett árucikkek választékát tovább növeljék.

A gyár fiatal mérnökei Förstner Sándor főmérnök irányításával szívesen vállalkoznak új feladatok megoldására. Boschner Ferenc és Varga Elemér a nemrég sine szövással készített új sporting-anyag csikozásán próbálkoznak, Jenő Dénes és Laczó Lejts elcsélt festési eljárást kísérleteznek ki, Horváth Géza, a díszfestőzet vezetője új színmintákat készít. Mellette a Textilintégyártó Vállalat által tervezett különféle színmintákat is kipróbálják előbb kísérleti, majd a gyári gyártásban.

Mindennek eredményeként a második öt éves terv első esztendejében öt új cikket készítenek exportra, köztük pedig belföldi fogyasztásra. A színminták számát több mint 100-zal növelik. Az új gyártmányok közül a "Gloria" nevű inganyag iránt már is nagy az érdeklődés. Szívesen fogadják a belkereskedelmi cégek az új zefiranyagokat is, amelyeket sűrűbb szövással, vékonyabb fonalból készítenek. Ebben az esztendőben már a belföldi konfekciós ipar részére gyártott áruk is méretállandósított kivitelben kerülnek forgalomba. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 33. kiadás

1956 január 19

16 óra 30 perc

A szociális X-es sknázson tölt az élre a Mátrai Szénbánya szénének versenyében

1956 január 19

A Mátravidéki szénbányák közötti versenyen szinte napról-napra változik a sorrend. Az elmúlt héten a tavalyi győztes Rózsaszentmártoniak vezettek. Ezen a héten már a második helyre szorultak. A tröszt legújabb bányája, a szociális X-es sknázson dolgozói megelégítették őket. Csütörtök reggelre 137,2 százalékos napi teljesítményt értek el. E kiváló eredmény segítségével havi tervek esedékes részét 111 százalékos teljesítéssel, a szociális jól dolgozó Rózsaszentmártoniak 5,7 százalékkal szűrgelték túl esedékes havi előirányzatukat.

Petőfi utáni bányászati verseny kezdeményezői az elmúlt két nap alatt ismét visszaestek. Ma reggelre már 230 tonna edésságot szereztek. 287 tonna elmaradás terheli a gyöngyösi sknázson bányászait is. Ezt a hiányt azonban a jól dolgozó sknázsonok bányászai még pótolni tudták. Így a tröszt január elejétől esztörtök reggelig 1061 tonna szénat termelt tervén felül. Nem várják renteni a tröszt eredményét az elmaradók sem. Megfogadták, hogy 3-4 nappalva letörlesztik a hátralékot, utána pedig ők is az elsősegért fognak versenyezni. /MTI/

Nagyveőrnüllé forintos tőzosi beruházás Hóva megyében

1956 január 19

1956-ban, a második öt éves terv első évében, újabb jelentős létesítményekkel gazdagodnak Hóva megye városai és falvai. Ebben az évben csupán a tőzosi beruházásokból 45 millió forintot költöztetnek gazdasági, kulturális és egészségügyi célokra. Ebből az összegből Hóva körzetben egymillió forintos költséggel új konzerv és szeszipari üzemet hoznak létre. Az Egri Gépállomást 1,100.000 forintos költséggel bővítik. Megkezdik a város 60 férőhelyes csocsóteremének a felépítését is. Utépitésre 300.000 forintot fordítanak az idén. Korszerű szervezestratégiafeldolgozó üzem is építenek, mely csaknem egymillió forintba kerül.

Gyöngyösön, a megye leggyorsabban fejlődő városában 4,5 millió forintos befektetéssel új kenyérgyár építést kezdtek meg. A város vízvezetékét 3 millió forint költséggel bővítik.

A Püspökszentmiklóson két, egyenként négytentes iskola épül. Iskolák épülnek még Szihalomon, Istenmezején, Mátrafüreden és Sirokon is. /MTI/

Sokfejű élelmiszeripari gépet készítenek a Kisalföldi Gépgyárban

1956 január 19

A gyári Kisalföldi Gépgyár tavaly bőven ellátta a hazsi piacot kukoricaderálókkal és répvágókkal. Az idén az élelmiszeripar részére készítenek első sorban olyan gépeket, amelyeket eddig külföldről kellett behozni. Megkezdtek már az osztályos autómotók gyártását. Január végén szállítják az első példányt. A husipar részére mintegy tízféle mintapéldány készül ebben az évben. Ilyenek a sertésfelvonó elevátor, a parhahasító fűrész, a sonkapácoló berendezés, a porzelládó, a mosádó, a forrázódob és a sertésbőrfejtő. A fejhasító mintapéldánya már a múlt év végén elkészült és azt sikerrel ki is próbálták a budapesti vágóhidén. Februárban megkezdik sorozatgyártását. /MTI/

Bemutatták a kábelgyártás új technológiáját a Kábel- és Sodronykötélgyárban

1956 január 19

A Kábel- és Sodronykötélgyár mérnökei Vecsey Ágoston kutatómérnök irányításával másfél év óta kísérleteznek a kábelgyártás új, gazdaságosabb technológiájának kidolgozásán. Az új technológiának az a lényege, hogy a nehezen beszerezhető alumínium helyett alumíniummal vonják be a kábeleket. Szovjet tapasztalatok alapján készítették el az új típusú kábelgyártó gépet, amely különleges módon hideghegőztéssel préseli az alumíniumburkolatot a kábelre.

Az új géppel folytatott kísérletek sikeresek voltak. Csütörtökön délelőtt mutatták be az új eljárást a Műszaki Egyetem professzorainak, a különböző minisztériumok, az Elektromos Művek és több szerelő vállalat szakembereinek. A bemutatás napján az Elektromos Művek első tételként 2000 méter új módszerrel gyártott kábelt rendelt a gyártól. A rendelés teljesítését, s egyben az újfejű kábel üzemszerű gyártását csütörtökön megkezdte a Kábel- és Sodronykötélgyár.

Az eljárás segítségével évente sokszáz tonna olajat takarítanak meg. /MTI/

Az alberttelepi Loy brigád csatlakozott a tataványai Oravecz brigád versenyfelhívásához

1956. január 19.

A Borsodi Szénbányászati Tröszt kommunista bányászainak tanácskozása után a tröszt üzemeiben mind szívesebben bontakozik ki a versenymozgalom. Az Alberttelepi bányüzemben Loy Árpád, Kossuth-Árpád frontmester, a szocialista munka hőse frontbrigádja is közös megbeszélést tartott. Elhatározták: csatlakoznak a tataványai Oravecz frontbrigád által kezdeményezett versenyhez. "Úgy dolgozunk - határozták el - hogy az első, eldöntőbe belésszéljünk."

A Loy-brigád vállalta, hogy napi 300 csillás tervén felül minden műszakról tíz csillával többlet szállít a felszínre. A tíz csille azonban csak a kezdet - mert munkájukat jobban megszervezve a felszabadulás ünnepére a műszakonkénti 400 csille elérését tűzték ki célul. Így április 4-re mintegy 3000 tonna szenet termelnek tervén felül.

A brigád a vállalás teljesítésének módját is megbeszélte. Elhatározták: a frontfejtés előrehaladási sebességét 2.2 méterre növelik. Úgy dolgoznak, hogy a vízdas, nyomásos mezőben is egyenletesen, szakadásmentesen tudják előrevinni a fronthomlokot. A színfalnál dolgozóknak a vállalás teljesítésében a szállító-brigád tagjai is segítenek. Műszakonként 50 csille kitarítását vállalták, így problémaközlő a brigádok folyamatos ürescsille-ellátásáról. A megrendelt csillek rendbehozására a műhely DISZ-fiataljaiból csillejavító brigádot szerveztek.

A Loy-brigádban dolgozó "öreg" bányászok azt is megígérték, hogy a brigád fiataljait a frontfejtés minden munkájára megtanítják. Ezek a fejteljesítményüket 15 százalékkal fokozzák, s a brigádban megszüntetik a 100 százalékos alatti teljesítményt.

A Loy-brigád felhívására a versenyhez a két műszak-váltó társ, Nagy József és Szentkúti Tibor frontbrigádja is csatlakozott. Január harmadik dekádjában már a versenyszerződés sárint harcolnak a műszakonkénti 400 csillás tervelés eléréseért. /MTI/

B 36. kiadás

1956. január 19.

16 óra 25 perc

Aktív-értekezleten tárgyalták a széntanyaszat műszaki fejlesztési feladatait

1956. január 19.

Csütörtökön a Szénbányászati Minisztériumban nagyaktív-értekezleten tárgyalták a Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetőségének az ipari termelés megjavítására és a műszaki színvonal emelésére hozott novemberi határozatának végrehajtásával kapcsolatos feladatokat.

A nagyaktíván megjelent Szakali József, a DISZ Központi Vezetőségének első titkára és Blaha Béla, a Bányaiipari Dolgozók Szakszervezetének elnöke. Résztvettek a nagyaktíván a párt Központi Vezetősége és a megyei pártbizottságok ipari és közlekedési osztályainak, a DISZ Központi Vezetőségének, a Bányaiipari Dolgozók Szakszervezete Központi Vezetőségének, a szakszervezeti trösztbizottságoknak, a területi DISZ-bizottságoknak a képviselői, a Szénbányászati Minisztérium és országos főhatóságok vezető munkatársai, valamint a bányászati kutató- és tervezőintézetek, továbbá a trösztök párt-, DISZ-, szakszervezeti és gazdasági funkcionáriusai.

A nagyaktív-értekezleten Kocsis Lajosnak, a szénbányászati miniszter első helyettesének megnyitója után Czottner Sándor, a Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetőségének tagja, szénbányászati miniszter tartott beszámolót. Utána a hozzászólások során szíveskörüln megvitatták a műszaki kultúra színvonalának fejlesztésével kapcsolatos szénbányászati, brikettgyártási, aknamélyítési és bányagépyártási feladatokat. /MTI/

Ujításokat kivitelező központi műhely létesült Szegeden

1956. január 19.

Szegeden a városi pártbizottság kezdeményezésére újítások kivitelezésére központi műhelyt létesítettek. A Szegedi Régió ipari Vállalatnál berendezett műhelyben hattagú brigád - jólképzett technikusok, esztergályosok, szerszámkészítők foglalkoznak az újítások kivitelezésével. Tervbe vették, hogy hamarosan kutatócsoportot alakítanak és még alaposabb segítséget nyújtanak a nem teljesen kidolgozott javaslatok, ötletek megvalósításához. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 36. kiadás

1956. január 19.

17 óra 25 perc

Segít az ország a földrengésokozta károk helyreállításánál

1956. január 19.

Ismét egész sor felajánlás érkezett a károk helyreállítására, az intézkedésektől, a hivatalkóktól: ezekben az ország dolgozói a földrengés által sújtott lakosság megsegítését vállalták.

A Pétervárosi Rendezőpályaudvar dolgozói nyolc-tagú brigádokat alakítottak, amelyek ingyenesen nyújtották hozzájuk rendelt tárgyak megrendelését otthonuktól. A MÁV Értéktároló/Vállalat útján dolgozóiknak adott építési anyagokat és munkabéretet a sérült házak rendbehozásához.

Az Erőtel Aluminiumkohó dolgozói ingyenesen segítségükre szeltek kárt szenvedett társaiknak. Bodos Sándor és Székely József földrengésáldozott dunamenti házáért vállalták az építési anyagok felállítását. A vállalat építési anyagait és munkabéretet ajánlották fel.

A Nyiregyházi Kiskereskedelmi Vállalat kollektívája tehetségesen járult hozzá a földrengés által sújtott lakosságok megsegítéséhez. Kiss Jánosné, Kincsesné Katalin, Földes Émil, Székely Pál és sokan mások káris felajánlották forintosított pénzüket, a vállalatnál eddig 3000 forint gyűlt össze a földrengésáldozatok javára.

A Solgatorjáni Vasöntőde és Fűzhelygyár dolgozói úgy határoztak, hogy munkabéretük után megajánlották anyagból száz tonna vasöntőde tüshelyet készítőnek a részvevőknek. A felajánlás teljesítéséről a gyárnak csak a vállalatnyi dolgozók hívásai részét. Kovács László, Földes Péter például a vállalatnál szerszámkészítést, Erdős Péter a szerszámkészítést és a vállalat tüshelyt készítő munkáiban. A hivatalkó DISZ-riportok brigádok alakítását az anyagmozgatás gyorsítására. /MTI/

Az MTSE ezüstkalászos tanfolyamot indított Kecskeméten

1956. január 19.

Az MTSE Kecskeméti területi szervezeti városban az elkövetkező hónapokban már több előadásra is tartott tanfolyamot rendezett a városban. Az MTSE városi szervezete a kezdet kezdetén dolgozó asszonyok és lányok részvételével most ezüstkalászos tanfolyamot indított Kecskeméten. Az első előadást szorgalmasan tartották meg. Az ezüstkalászos tanfolyamot főként a nők munkájával kapcsolatos előadások hangzanak el: többi között a berendezésvizelésről, a mesterséges megvilágításról, a növénytermesztés egyes ágairól és így tovább. Tervezték, hogy a tanfolyam végfolyó látogatásokat hozzon egy-egy előadás után a tanfolyam résztvevőit és a Kecskeméti Gépállomás. /MTI/

B 33. kiadás

1956 január 19

17 óra 25 perc

A Vas megyei népfront-bizottság továbbra is egyik legfontosabb feladatának tekinti a termelész-vezetkezeti mozgalom népszerűsítését

1956 január 19

A Hazafias Népfront Vas megyei bizottsága csütörtökön elnökségi ülésen tárgyalta meg a termelész-vezetkezeti mozgalom népszerűsítésének első negyedévi feladatait. Padló István, a népfront-bizottság titkára ismertette az eddigi eredményeket. Elmondta, hogy az elmúlt évben 12 alkalommal rendeztek találkozókat termelész-vezetkezeti tagok és egyéni dolgozó pár sztok között. Ezek a találkozók negymértékben segítették a tsz-mozgalom fejlődését, ilyen találkozó eredményeként lett például termelész-vezetkezeti község Bögöte. Ezt a munkát az idén tovább folytatják. Ebben a negyedévben 12 találkozót tartanak, előadásokat rendeznek a közös gazdaság előmozdításáról, diafilmeket készítenek a megye legjobb termelész-vezetkezeti csoportjairól és ezeket bemutatták a községekben.

A felszólalások során Zsigmond Ászló megyei főelöljáró, az agrár- és zooteknikai előadások eredményeiről beszélt, Farkas Dénes püspöki helynök kifejtette, hogy még az eddiginél is szorgalmasabban kell felhívni az egyéni dolgozó parasztok érdeklődését a termelész-vezetkezeti csoportok felé. Bodorkos István, a megyei pártbizottság elnöke arra beszélt, hogy meg kell szüntetni a termelész-vezetkezeti csoportokban a befelé fordulást: sok termelész-vezetkezeti csoportban még mindig idegenkednek az új dolgoktól.

Az ülés után elfogadta a negyedévi munkatervet, amely kimondja, hogy a Vas megyei népfront-bizottság továbbra is egyik legfontosabb feladatának tekinti a termelész-vezetkezeti mozgalom népszerűsítését. /MTI/

Változott formában jelenik meg a "Magyar Rádió"

1956 január 19

A "Magyar Rádió", a rádió képes hetilapjának szerkesztősége ezentúl új, változott alakban jeleníti meg a népszerűségnek örvendő rádióújságot. Az eddigi lapforma megváltoztatásának az a célja, hogy a lapban megjelölt cikkek tetszősebben helyezhessék el, nagyobb, szebb képeket közölhessenek és nem utolsá sorban, hogy a heti műsort részletesebben, bővebben, áttekinthetőbben közölhessék. Egyben - a forma-változás eredményeként - a nyomdai előállítás is jelentősen meggyorsul. Ez lehetővé teszi, hogy a lapot mindenki időben kézhezkapja. /MTI/

B 39. kiadás

1956 január 19

17 óra 50 perc

A Fővárosi Tanács végrehajtó bizottságának "lése"

1956 január 19

Budapest Fővárosi Tanácsának végrehajtó bizottsága csütörtökön "lést" tartott. Az ülés többi között Budapest mezőgazdaságának öt éves távlati fejlesztési tervével foglalkozott.

A végrehajtó bizottság ezen-kivül tárgyalta a budapesti vásárosarnokokban, piacokon árusító őstermelők és termelész-vezetkezeti csoportok által fizetett helypénz felhasználásáról.

A jövőben a helypénz-fizetésekből egybegyűjtött összeg felét jutalomként osztják szét. A jutalomösszeg 60 százalékát a legtöbb hiánycikket Budapestre szállító őstermelők és termelész-vezetkezeti csoportok kapják. A fennmaradó 40 százalékot prémiumként osztják szét az őstermelők és termelész-vezetkezeti csoportok között. Prémiumot azok kapnak, akik szerződésben vállalt kötelezettségeiknek eleget tettek, felhozatali tervüket száz százalékban teljesítik, s legalább 90 százalékban az előre meghatározott árukat szállítják a főváros piacaira és vásárosarnokaiba.

Az ülés napirendjén szerepelt a végrehajtó bizottság tagjai fogadóórának megszervezése is. A vb. tagok felváltva minden hétfőn a fővárosi tanács épületében /Városház utca 9-11./ reggel fél kilenctől tartanak fogadóórát. /MTI/

Budapestre érkezett Hermann Scherchen

1956 január 19

Megérkezett Budapestre Hermann Scherchen, a Svájcban élő világhírű német karmester, ismert zeneudós, aki az Országos Filharmonia új bérletsorozata, a C-bérlet keretében január 30-án, hétfőn az Erkel Színházban Bach: H-moll miséjét vezényli. Közreműködik a Budapesti Korus és az Állami Hangversenyzenekar. H. Scherchen ezenkívül még két hangversenyt vezényel a Zeneakadémián. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 40. kiadás

1956 január 19

18 óra 30 perc

Magyar bélyegkiállítás nyílt Zürichben

1956 január 19

Január 17-én este ünnepélyesen megnyílt Zürichben a magyar bélyegkiállítás. A megnyitő ünnepségen számosan vettek részt, köztük dr. Landol, Zürich polgármestere, Wolfensberger, a posta zürichi vezérigazgatója mondott megnyitő beszédet. Hangsúlyozta: igen hasznosnak tartja a kiállítást, s reméli, nagy mértékben hozzájárul majd, hogy a svájci tömegek közelebbről megismerjék Magyarországnak a háború óta elért eredményeit, jelenlegi helyzetét. Mind ő, mind a megnyitő többi résztvevője elismerően nyilatkozott a kiállított bélyegek magas művészi színvonaláról. /MTI/

Negygyűlésen emlékeztek meg Győr nődolgozói a Nemzetközi Demokrata Szövetség fennállásának 10. évfordulójáról

1956 január 19

Győrött, a szakszervezetek megyei székházának kulturterében csütörtökön délután ünnepi negygyűlést tartottak Győr város üzemeinek, hivatalainak asszonyai, a Nemzetközi Demokratikus Nőszövetség 10 éves fennállása alkalmából. Ünnepi beszédet Erdei László, a KMSZ országos központjának titkára mondott.

A beszéd után a győri üzemek és hivatalok kultúrcsoportjai adták színvonalas műsort. /MTI/

Zöldsgétermelők tapasztalatszerése Kecskeméten

1956 január 19

Kecskeméten, az Alföld egyik legnagyobb paradicsomtermelő vidékén kicsurin Agrártudományi Egyesület helyi csoportja és a ZÖLDSZÖV csütörtökön export-paradicsomtermelési tapasztalatszerést rendezett. A városi tanács díszteremben több mint 500 zöldsgétermelő beszélt meg a paradicsomtermelés problémáit. Készöly Gyula, a Duna-Tiszaközi Mezőgazdasági Kísérleti Intézet igazgatója értékes előadást tartott a paradicsomtermelés feladatairól. Ismertette a kutatóintézet által kinemesített új paradicsomfajtákat, köztük az exportra leginkább alkalmas kecskeméti törpe paradicsomot. /folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 41. kiadás

1956 január 19

18 óra 30 perc

/Zöldsgétermelők...folyt./

Felhívta a termelők figyelmét, hogy a korai exportparadicsomot előnevelt palántákkal termeszték, javasolta a tűzoltápkockás palántanevelést is. Az új módszerekkel a paradicsomot 7-14 nappal hamarabb vihetik piacra, a termés mennyisége pedig 35-60 százalékkal nagyobb. Az előadás után több termelő kért szakmai felvilágosítást.

Az ankét befejezése után a Bács megyei ZÖLDSZÖV megjutalmazta az elmúlt évben kiváló eredményeket elért zöldsgétermelő termelőszövetkezeteket és egyéni termelőket. /MTI/

Chilei lap magyar sportolójáról

1956 január 19

Az "El Siglo" című chilei lapban hosszú cikkek jelentek meg arról, hogyan készül Szőke Kati, a kiváló magyar úszónő és Földessi Ödön, az ugyancsak ismert magyar távolugró, az 1956-os melbourni olimpiászra.

Az "El Siglo" egy másik száma Iharos Sándor kiváló eredményeivel foglalkozik "Az év atlétája" címmel. /MTI/

Aranyelvvé ismertető jelent meg magyar filmekről

1956 január 19

Az elmúlt évek legkiválóbb magyar filmalkotásairól Fehérvári Géza fordításában aranyelvvé ismertető jelent meg. A gazdaság illusztrált füzet többi közt a "Kővéresék erdejében", a "Gyöngyviráttól-lombhullásig" című természetfilm, a "Somolweis", a "Déryné", a "Lilionfi", a "Feltámadott a tenger", a "Rákóczi hadnagya", a "Budapesti tavasz" és az "Én és a nagyapám" című magyar játékfilmek tartalmát és szereplőit ismerteti. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 42. kiadás 1956. január 19. 1 óra 40 perc

Az Új Idő legújabb számáról

1956. január 19.

A vezércikk a francia népnek a franciaországi választásokon aratott nagy győzelmével foglalkozik. Jermasov cikke az ENSZ Közgyűlése 10. ülésének eredményeit elemzi. Kim Du Bon, a Koreai Népi Demokratikus Köztársaság Legfelsőbb Népi Gyűlése elnökségének elnöke a Koreai Népi Demokratikus Köztársaság gazdasági eredményeiről és további fejlődésének, valamint az ország békés, demokratikus egyesítésének perspektíváiról tájékoztatja az Új Idő olvasóit. Lev Nyikulin a Szovjetunió és Törökország multbeli és mai kapcsolatai közt von párhuzamot. Tolsztyikov, az Lszaki Tengeri Ut Főigazgató-ságának helyettes vezetője a Déli Sarkvidéken készülő eseményeket ismerteti. Markusevics, a Pedagógiai Tudományok Akadémiájának al-elnöke érdekes cikkben számol be a Német Demokratikus Köztársaság kulturális életéről. Aleks Caci albán író színes karcolata az új Albánia életével ismerteti meg az olvasókat. Berezskov amerikai utinaplójának befejező része Washingtonba, az Egyesült Államok fővárosába vezet el bennünket. A "Közgazdasági jegyzetek" rovat az angol gumi broncs-monopoliumok üzletemit világítja meg, a "Könyvismertetés" rovat pedig Kurt Pritzkeleit nyugatnémet író "Az új urak" című könyvével foglalkozik.

A népszerű nemzetközi jegyzetek és a "Nemzetközi események krónikája" egészíti ki az e heti szám tartalmát. /MTI/

Termelőszövetkezeti tájértekezéslet Székesfehérvárott

1956. január 19.

A Termelőszövetkezeti Tanács oszűrtökön tájértekezésletet rendezett Székesfehérvárott. Ezen Fejér, Tolna, Veszprém, Komárom és Győr megye termelőszövetkezeti mozgalmainak fejlődését beszélték meg.

A tanácskozást Hódek József Kossuth-díjas, a kisbér-battyánpusztai Virágyzó Termelőszövetkezet elnöke nyitotta meg, majd György József, a Termelőszövetkezeti Tanács Tolna megyei megbízottja tartott beszámolót. A többi között elmondotta, hogy tavaly 3364 család választotta a szövetkezeti gazdálkodást Tolna megyében. Az új belépők több mint 17.000 holdat vittek a közsébe. A megyében 19 új termelőszövetkezet alakult. A termelőszövetkezetekben általában jelentősen nőtt a tagok részvételük és a fel nem osztható szövetkezeti alap is. /folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 43. kiadás 1956. január 19. 18 óra 40 perc

/Termelőszövetkezeti... folyt.

Sok gazdaságban a tagok jövedelme meghaladta a középparasztokét.

Péti János a tanács Vörös Szikra Termelőszövetkezet elnöke, a Szocialista Munka Hóse hangsúlyozta: igen fontos, hogy a termelőszövetkezetekben megbecsüljék a fiatalok munkáját. Hérics Lajos a Termelőszövetkezeti Tanács Győr megyei megbízottja a tesz-látogatások jelentőségéről beszélt. Elmondott, hogy a látogató-sok eredményeként például Csorna, Kóny és Rábapatona községben több száz család lépett szövetkezetbe. A jövőben ismét sok egyéni gazda látogatja meg a termelőszövetkezeteket. Hosnyánszky János a tengelicai Pétófi Termelőszövetkezet Kossuth-díjas elnöke hangsúlyozta: igen fontos a közös állattállomány fejlesztése. Ők az idén 90-ről 140-ra emelik a tehénk számát. Hajba Kálmán, a Fejér megyei tanács osztályvezetője beszámolt a termelőszövetkezeti moz-galom elmúlt évi eredményeiről, majd elmondotta, hogy a mostani tervkészítések során egyes gépállomási agronomusok bürokratikusán dolgozták ki a szövetkezetek termelési terveit. Lengyel Miklós a Termelőszövetkezeti Tanács Komárom megyei megbízottja arról szá-molt be, hogy a megye valamennyi termelőszövetkezete nyereséggel zárta a gazdasági évet. A megyében jelenleg tizennégy előkészítő bizottság működik.

Hankó János, a Fejér megyei pártbizottság másodtitkára hangoztatta, milyen nagyfontosságú az új termelőszövetkezetek segítése, különösen a régebben alakult tesz-ek részéről. Zoványi István, a Termelőszövetkezeti Tanács titkárságának helyettes ve-zetője a meglévő tesz-ek megszilárdításának és a tesz-tagok felvi-légosító munkájának fontosságát hangsúlyozta. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 44. kiadás 1956. január 19. 20 óra 40 perc

Meglepdődött a Magyar Dolgozók Pártja Politikai Akadémiájának előadásorozata

1956. január 19.

A Magyar Dolgozók Pártja Politikai Akadémiájának keretében az MDP Központi Vezetősége és a budapesti pártbizottsága előadásokat szervez politikai, gazdasági és kulturális életünk legfontosabb elvi kérdéseiről. Az előadásorozat megnyitására, csütörtökön este került sor az Epítők Réusa Ferenc Kulturális Központjában. Az előadás elnökségében helyet foglalt Ács Imre és Kovács István, az MDP Politikai Bizottságának tagjai, Egri Gyula és Vég Béla, az MDP Központi Vezetőségének titkárai, valamint Erdély-Gruz Tibor oktatásiügyi miniszter, Fogarasi Béla, a Magyar Tudományos Akadémia elnöke.

Horváth Márton, a Szabad Nép szerkesztőbizottságának vezetője, Keszeli Géza, a Lenin Intézet igazgatója, Lukács György Kosuth-díjas akadémikus.

ot

Az előadásorozat, amelynek első előadásán a politikai, gazdasági és kulturális élet nagyszáma vezetője jelent meg, Horváth Márton nyitotta meg. Szólt a párt Politikai Akadémiájának nagyjelentőségű munkájáról az 1945-től 1949-ig terjedő években, amikor az Akadémia előadásainak is számottevő része volt a marxizmus-leninizmus ideológiájának győzelmeiben.

A legkülönbözőbb polgári, kispolgári és áramlatokkal szemben, majd így folytatta:

- Bármily nagyjelentőségű is volt ez a győzelem, mégsem lehet végső győzelemnek tekinteni. Ideig ideig megvárhatók hozánkban a polgári ideológia feloldásának személyfeltételei, addig az ideológiai front küzdelme szűkebb és újra és újra harcra kell szállnunk a marxizmus-leninizmus győzelméért. Ideológiai fronton is az osztályharc élesedéseire kell számítanunk. A Politikai Akadémia új előadás sorozatának a feladatai tehát nem kisebbek, mint annak idején, a forradalmat követő években. Kötelességünk tehát, hogy min azokat a jó tapasztalatokat felhasználjuk, amelyekkel akkor szerezteünk. A Politikai Akadémia előadásainak az ipar, a mezőgazdaság, a kultúra és a nemzetközi helyzet alakulásának döntő kérdéseivel kell foglalkozniuk. Elemezni fogják e kérdéseket, vitába szállnak a kinyomott, vagy ki sem mondott helytelen nézetekkel. El akarjuk fejtetni az elvtársakat olyan ismeretekre, amelyek segítségével konkrétan és meggyőzőbben tudnak küzdeni a párttól idegen ideológiai áramlatokkal szemben.

Ezután Friess István, a Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetőségének tagja tartotta meg az Akadémia első előadását "A személyes érdekelttség elvének alkalmazása a szocializmus építésében" címmel. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 45. kiadás 1956. január 19. 21 óra - pero

A budapesti MSZT szervezet üzemi aktiva-ülése

1956. január 19.

Csütörtökön délután az MSZT budapesti szervezete üzemi aktiva-értekezletet tartott, amelyen elsősorban azt vitatták meg, hogy az üzemi MSZT szervezetek a szovjet munkamódszerek ismertetésével hogyan segíthetik fokozottabban a műszaki fejlesztést. Hantos Jánosnak, az MSZT budapesti szervezete titkárának referátumát számos hozzászólás követte. Az értekezleten részt vett és felszólalt Nagy Mária, a budapesti pártbizottság titkára és Kende István, az MSZT főtitkára is. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 46. kiadás 1956. január 19. 21 óra 30 perc

A film és a hid alkotóinak találkozója a Szikra moziban
"Az élet hidja" előadásán

1956. január 19.

Bensőséges ünnepi találkozó színhelye volt csütörtökön este a Lenin körüti Szikra mozi. A Kossuth-híd megnyitásának tizedik évfordulója alkalmából ünnepi előadáson vetítették Háy Gyula Kossuth-díjas író új filmjét "Az élet hidját". Az előadásban ott voltak többen a film alkotói és a híd építői közül. Helyet foglaltak a nézők sorában az emlékezetes hídszatók győzelmes harcosai: Agoston Józsefné, Roch Vince, Tisza István, Fülöp Dezső, Jesse Antal, Gézyrt Gyula és Herczeg Antal - a Hidépítő Vállalat dolgozói, akik ma is részt vettek annak idején a Kossuth-híd építésében.

A vetítés befejezése után az előadás közönsége lelkes tapsal köszönte a vetítésvászon előtt megjelent hidépítő munkásokat, Háy Gyulát, a film íróját, Keleti Mártonnak, a film rendezőjét és a szereplők közül jelenlévő Sturcz Editet. A Hidépítő Vállalat dolgozói nevében Soós József II SZ titkár a Kossuth-hídot ábrázoló márványlapon elhelyezett emléktáblát nyújtotta át Háy Gyulának és Keleti Mártonnak. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 47. kiadás 1956. január 19. 21 óra 17 perc

Időjárásjelentés

A Meteorológiai Intézet jelenti január 19-én, csütörtökön este 21 órakor:

Ejjeli fagyok

Közép-Európában csütörtökön északnyugat felől valamivel hidegebb levegő áramlott be. Ma a hőmérséklet maximuma hazánkban csak 6-8 fok volt, az is jobbra délelőtt. Az eső délre mindenütt elállt, utána hideg szél fújt.

Budapesten csütörtökön 21 órakor a hőmérséklet 4 C fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 762 mm, mérsékelten emelkedő irányzatú.

Várható időjárás péntek estig: változó felhőzet, néhány helyen futó eső vagy hózápor. Több helyen köd. Gyenge légáramlás. Ejjeli fagyok.

Várható legmagasabb hőmérséklet ma éjjel mínusz 1 - mínusz 4 fok között, legmagasabb nappali hőmérséklet pénteken 3-6 fok között.

A Duna vízállása csütörtökön reggel Budapestnél 225 cm.

x x x

A fűtés alapjául szolgáló várható középhőmérséklet pénteken 0 - plusz 4 fok között. /MTI/

V é g e

MTI HIVATALOS KÖZLEMÉNYEK

H 1. kiadás

1956 január 19

18 óra 20 perc

Magyar Gyomekregjé-kiállítás

1956 január 19

nyit meg január 17-én Isztambulban. A kiállításnak az elmúlt
hetekben Ankarában nagy sikere volt. Az isztambuli kiállítás
megnyitására Mevlü Hitti Ottocser, az isztambuli közoktatásiügyi
hivatal helyettes vezérigazgatója mondott megnyitási beszédet. /MTI/

MTI H I V A T A L O S K Ö Z L E M É N Y E K

H 2. kiadás

1956 január 19 19 óra 50 perc

A varsói szerződés értelmében létesített Politikai Tanácskozási Bizottság

Bizottság

1956 január 19

1955 május 14-én Varsóban az Albán Népköztársaság, a Bolgár Népköztársaság, a Csehszlovák Köztársaság, a Lengyel Népköztársaság, a Magyar Népköztársaság, a Német Demokratikus Köztársaság, a Román Népköztársaság és a Szovjet Szocialista Köztársaságok Szövetsége között megkötött barátsági, együttműködési és kölcsönös segítségnyújtási Szerződés értelmében létrehozták a Politikai Tanácskozási Bizottságot.

A fenti Szerződés tagállam megállapodtak, hogy a Varsói Szerződéssel kapcsolatos kérdések és közös rendszabályok megvizsgálása céljából 1956. január 27-re Prágába összehívják a Politikai Tanácskozási Bizottság ülését. /MTI/

Bizottság



MTI

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, L. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490, 358-596

A szerkesztésért és a kiadásért a vezetőigazgató felel.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 1. kiadás

1956. január 20.

6 óra - perc

Példáson dolgoznak, jól keresnek a fiatal szakmunkások a Budapesti Minőségi Butorgyárban

1956. január 20.

A Budapesti Minőségi Butorgyár vezetői a közelmúltban megvizsgálták, hogyan dolgoznak azok a fiatalok, akik félévvel ezelőtt fejezték be ipari tanuló éveiket és kapták meg a szakmunkás képesítést.

A tizenhat fiatal közül Schiffer Sándor intarziás dolgozik a legeredményesebben: fizetése decemberben 2149 forint volt. Tóth Irén intarziás 1850 forintos havi keresettel van a második helyen. A félévvel ezelőtt végzetek közül jóval a száz százalékon felül termel és igen szépen keres Pech János fűnyező, valamint Varga Ferenc, aki az előkészítőben dolgozik. Négy olyan fiatal van, akinek a teljesítménye decemberben nem érte el a száz százalékos, ez azonban annak tudható be, hogy a fiatalokat az első időben strün osztják be más-más munkára, mert azt akarják, hogy sokoldalú szakmunkások legyenek. A gyár vezetői úgy intézik, hogy a négy fiatal patronálását egy-egy kiváló idősebb szakmunkás vállalja.

most

Mivel a tavaly végzetek munkájára már építeni lehet és gyors fejlődésüknek az üzem nagy hasznát látja, az idén különösen szívesen viselik az ipari tanulókkal való foglalkozást. A gyár Baross utcai tanműhelyében most 16 fiatal, 12 asztalos és 4 intarziás sajátítja el a szakmát. Nevelőjük, Rózsa Sándor, mind az asztalosmesterségnek, mind pedig az intarzia készítésnek valósgos művésze. Két segítőtársával együtt nemcsak a szorosán vett tanulási idő alatt foglalkozik a fiatalokkal, hanem a szabad időben is.

A tanműhelyben jelenleg rádió- és dohányzó-asztalokat készítenek, amelyeknek minden munkáját, szabását, berakását, fényezését is a tanulók végzik. Krizsán János, a gyár igazgatója, aki állandóan figyelemmel kíséri a fiatalok fejlődését, gondoskodik arról, hogy jó munkájukról tudomást szerezzen a gyár egész kollektívája. Így kerül ki a gyár három szorgalmas, fiatal szakmunkásának: Vidó Ferencnek, Dobó Józsefnek és Székely Bélának az arcképe az üzem dicsőség-táblájára. /MTI/

Ismét elkezdik a frotirkelme gyártását

1956. január 20.

Ebben a negyedévben a Pesterzsébeti Kötőárugyár hosszabb idő után újból elkezdi a frotirkelme gyártását. A frotiranyagokból egyelőre fürdőköpenyeket készítenek, de a gyár tervezői számos más cikk készítésénél is fel akarják használni ezt az anyagot. /MTI/